

大个儿,去了就得“充大个儿”

NBA选秀日周琦、王哲林双双入选,中国元素再现NBA



周琦被火箭选中,NBA赛场又有了中国元素。新华社发

冥冥之中自有天意。北京时间6月24日上午,2016NBA选秀大会在纽约巴克莱中心落下帷幕,来自中国的天才少年周琦,在次轮第13顺位总第43顺位,被休斯敦火箭摘走,另一名中国运动员王哲林在总第57顺位,被灰熊摘得。五年的漫长等待之后,中国力量又一次向世界篮球最高殿堂发起了新一轮的冲击。备受期待的周琦,能够在休斯敦接过姚明的衣钵,重塑辉煌吗?

本报记者 刘伟

复活的中国元素

从1987年宋涛被老鹰队选中,到今年周、王二人选秀大会如愿,在近30年的时间里,先后有9名中国篮球运动员同NBA结缘。在某种程度上,周、王两名年轻人的顺风顺水,同前辈们艰苦卓绝的奋斗密不可分。

宋涛在当年选秀后不久,因为膝盖重伤,NBA梦碎。2002年薛玉洋在次轮被选中后,被篮协以条件不成熟为由,拒绝放行。同一年,另一名登陆NBA的中国球员巴特尔,没有走选秀的路子。更早些的王治郅和姚明,其远赴NBA之路,则无一例外地经历了一番同体制的“斗争”。直到易建联、孙悦2007年通过选秀登陆NBA,中国球员赴美深造之路才慢慢平顺起来,周琦、王哲林无疑是幸运的,也是幸福的。

在周琦、王哲林之前,上一名征战NBA的中国运动员是易建联,阿联淡出之后,NBA经历了一段五年的中国元素真空期。现在周琦、王哲林选秀成功,打破了这种尴尬,这不管是对中国篮球水平的提升,还是对NBA继续开拓中国市场,都是一种双赢。

联手火箭很幸运

尽管周琦、王哲林同时入选,但王哲林年龄偏大,伤病不断,并且赴美准备不足,成行的可能性很小。灰熊选择大王,更多是一种俱乐部自我营销的手段,借助王哲林的签约权,邀请其参加夏季联赛,或者来中国办训练营,开拓中国市场而已。

周琦的情况并不相同,20岁的周琦还在上升期,为了备战选秀,他做了周密的准备,有四家NBA俱乐部还邀请周琦

进行了单独试训。遗憾的是,在选秀当天,试训周琦的四家俱乐部都没有向他抛来橄榄枝,最终,休斯敦火箭在总第43顺位将其摘得。

冲击首轮,甚至次轮前十的“A计划”失败,多少有些令人沮丧,但能在总第43顺位被火箭选中,周琦依旧很幸运。对中国球迷而言,休斯敦火箭再熟悉不过,因为姚明,很多中国球迷甚至还有火箭情结。吃过中国市场甜头的火箭,肯定要在周琦身上做点文章,这意味着,他们短时间内不会轻易放弃周琦。再者,火箭选择周琦,老臣姚明在中间说了不少话,有大哥罩着,周琦在火箭有底。最后,德安东尼入主火箭,意味着球队将高举跑轰大旗,提速和三分将是火箭新赛季的主调。这会最大限度规避周琦对抗不足的弱点,将其能跑能跳、中投出色的特点最大化。

魔王修行路漫漫

大魔王出战NBA的硬件,目前来看已经非常理想,剩下的问题是周琦的修行能不能最

终在NBA立住脚。这里面的变数,就很大了。

单就技术层面,除了必须要加强的对抗能力,作为前辈,姚明很看好周琦,“他既有身高优势,而且技术精湛,篮球智商也相当棒。在他的竞技水准上可以随心所欲地自由发挥。”

然而作为一名国际球员闯荡NBA,技术是不能决定一切的。周琦还要去融入美国的文化,学说英语,学会NBA的生存方式。前辈当中,在这上面碰壁的不是没有。比周琦选秀顺位更高的易建联,在NBA始终没有打出一番名堂,重要的一点,就是沉闷的个性始终难以融入NBA。除了文化、语言关,NBA高强度的比赛节奏,也是CBA联赛所无法比拟的,体能本身就不占优势的周琦,能不能适应这个联赛的强度,也是个未知数。

天上不会掉馅饼,姚明在火箭的成功建立在他的选秀高顺位以及出色的赛场表现之上,如果周琦不能够尽快在火箭崭露头角、表现出自己的价值,这个联盟残酷甚至残忍的一面,将会很快显现。



周琦能否在NBA站稳脚跟,还是个未知数。新华社发

国象第六轮景芝胜广东

本报讯(记者 许恺玲)

实习生 万汶柳) 6月24

日,映美杯中国国际象棋甲级联赛第六轮比赛在天津鸣金。山东景芝酒业队本轮迎来了对手广东深圳华阳文化体育队,最终3:2战胜对手,赢得了胜利。

上一轮爆出冷门,意外失利的成都队,景芝将士们心有不甘,本轮终于重新找回了老牌劲旅的风采。景芝大将赵骏在第一台与广东强手曾重生弈和,紧接着在第二台作战的山东队卜祥志胜刘畅,第三台的温阳胜徐英伦,山东队领先2分。女子台次的比赛中,山东队翟墨弈和刘曼犁,虽然景芝小将

楚若桐不敌李雪怡,但也无关紧要,山东队最终3:2取得了本轮的胜利。

山东队作为国象联赛中的老牌强队,驰骋沙场,战绩不俗,队内也不缺虎将。有卜祥志、赵骏、温阳三位特级大师坐镇,今年的女子台次则交给了小将试水。翟墨年纪虽小,却已经是联赛老人了,另推出楚若桐和颜天琪两位“00后”新人首次出战联赛。而楚若桐在联赛第一站一出手就斩杀大将,表现亮眼,让人更加期待山东队新面孔的表现。

山东队主教练卜祥志对于本赛季的成绩很有信心:“我们队还是有实力的,我们会争取更好的名次。”

第二届“万人登高健步行”活动将举行

本报讯 由山东省登山运动协会、山东省体育场馆协会、山东省体育彩票管理中心联合主办的山东省暨济南市第二届“万人登高健步行”活动将于6月27日早上在济南英雄山启动,本次活动一直持续到8月8日全民健身日,以此纪念毛泽东主席题词“发展体育运动,增强人民体质”发表64周年、喜迎第八个全国全民健身日的到来。

根据活动规则,活动期间参加活动者可每逢周六、周日(含6月27日)6:00—8:00到济南市英雄山山顶革命烈士纪念塔南侧活动报名处,凭本人身份证、老年证或其他个人有效证件,领取标注该活动唯一编号的卡片。然后下山到省体育中心体育场内领取健步走号码,在跑道步行8圈即为完成活动,并可领取面值为3元人民币的即开型中国体育彩票一张(有机

会获得最高3万元人民币的奖金)和活动纪念品一份。参与本次活动总人数为10000人,额满为止。

此外,为方便参与本次活动,凡在本活动期间登上英雄山山顶以革命烈士纪念塔为背景留影,且将照片成功上传至本活动微信公众平台(zhaoyangtiuchanye),也视为报名成功,凭上传记录可在周六、周日的7:00—9:00期间,直接到省体育中心体育场内步行8圈完成活动,领取一张体育彩票和一份纪念品。

整个活动期间,每位参与者只能领取一张体育彩票和一份纪念品。本次活动为公益非营利性全民健身户外运动,凡参与活动者均属个人自愿,对自己的行为及后果自负完全责任。另根据《彩票管理条例》,未成年人参加本次活动不能领取体育彩票。